

## 造型美观 精致玲珑

□记者 许晓洁/文 王振华/图

珠宝首饰的设计师真是聪明绝顶,他们设计出来的东西,必要投你所好,挠到你的痒处。于是你狠狠心,把那美得不得了的东西买了下来。

本季的珠宝首饰,有的走精致路线,唯美动人,有的走创意路线,华贵中不失活泼可爱,但它们有一个共同特点:造型美观,精致玲珑。



### 金饰刮起婉约风

黄金饰品向来华贵大气,这一季,某品牌推出了多款精致黄金饰品,其特殊的工艺冲淡了黄金张扬的气质,似乎让黄金饰品有了婉约的风格。

销售人员拿出一款精致的黄金手链给我们看,这条手链的做工非常精细,用金线编成细细的辫子,穿上金珠,显得非常秀气。

与传统黄金饰品相比,精致黄金饰品最突出的特点是制作精良,采用幻彩、拉丝等工艺,使黄金饰品彩色更丰富,造型更灵动。由于制作工艺复杂,周期较长,工费自然也高些。

### 钻戒造型有新意

钻石饰品,总给人一种高贵冷艳的感觉,这一季的I Do钻戒,主钻下方多了一圈可以转动的钻石环。

这枚钻戒的主钻有57个切面,在钻石环上镶嵌的小钻石,有34个切面。钻石环对主钻在视觉上有效放大的效果,使整枚钻戒看起来非常耀眼夺目。这个别致的钻石环,让钻戒有了一些新意。



### 手表造型更抢眼

这一季,施华洛世奇的饰品广泛采用了玫瑰金和施华洛世奇人工水晶相结合的工艺。施华洛世奇的新款手表,大大的表盘已经非常抢眼,又加入不少夸张的元素,让人过目不忘。这款表的表盘里有玫瑰金的轨道,那些可爱的小水晶珠,可以在轨道里滑来滑去。

据销售人员介绍,这款手表搭配的是皮质表带,有多种颜色可供选择。



## 绿色翡翠就是好翡翠吗

### 本期珍品翡翠鉴赏

#### 清韵



一汪碧水写清韵,  
冰清玉肤翠可人。  
种水底色相辉映,  
一世清香由心生!

上一期,我们了解了翡翠的种、水、底等概念,这一期我们来认识翡翠的色泽。

有人认为只有绿色的翡翠才是好翡翠,其实不然。翡翠的颜色非常丰富,民间常用“三十六水、七十二豆、一百零八蓝”来描述翡翠颜色的多样性。业内一般有“翠有七色一无”之说,这七色指的是翡翠七大色系——绿、紫、黄、红、白、黑、灰,一无指的就是无色玻璃种和冰种。

绿色翡翠单从颜色上来说,是翡翠中价值最高的,分祖母绿、帝王绿、正阳绿、玻璃艳绿、黄阳绿、清水绿、豆青绿、油青绿、蓝水、墨绿、干青、花青等,颜色不同,价值也不同。绿色翡翠以浓、阳、俏、正、和为上,以淡、阴、老、邪、花为下。所谓浓是指翡翠的颜色为深绿色,浅绿的称为淡;阳是指颜色明亮,不明亮的则叫阴;俏是指翡翠绿得晶莹、可爱,行话叫抢眼,反之则为老;正是指颜色纯正不含杂色,如果有了杂色就叫邪;和是指绿色均匀柔和,如果绿色深浅不一则称为花。

紫色和红色的翡翠价值也很高,如果一块翡翠上有绿、紫两种颜色称为春带彩,若有红、绿、紫三种颜色则称福禄寿。

翡翠很难种色两全,往往有色的没有种,有色的没有种。虽然观色是判断翡翠优劣的重要方法之一,但在挑选翡翠的过程中还要看翡翠的种如何。喜欢翡翠的朋友在挑选翡翠时一定要先看种,再观色。即便是无色的翡翠,只要种好,也是珠宝级翡翠,如果种不好,再绿的翡翠也是石头级翡翠。评价一块翡翠的好坏不仅要看颜色,还要看种、水、底、工等多个方面。

近几年,无色玻璃种翡翠和冰种翡翠很受青睐,因为翡翠的种分为老坑种和新坑种,老坑种指的是质地细腻、透明度好的翡翠,新坑种指的是透明度差、玉质粗糙的翡翠。玻璃种翡翠和冰种翡翠都属于老坑种翡翠。

本周六,欢迎大家到东方神韵会所品鉴珠宝级满绿翡翠挂件和无色玻璃种翡翠挂件。



### 韩烁说翠

韩烁:广东省四会市玉器  
商会理事  
香港东方神韵国际集团有  
限公司首席珠宝鉴赏师  
香港东方神韵国际集团有  
限公司豫西分公司经理



东方神韵翡翠 协办  
预约赏翠电话:  
63311118 63636667